



служу отечеству

Репортаж из Казанского высшего танкового училища

3



образование

Школьников научат делать и запускать беспилотники

4



культура

В День театра наградили лауреатов премии «Тантана»

4



краеведение

В Казани презентовали новый туристический маршрут

12

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online



vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru

Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№37 (29562)

общественно-политическая газета

СУББОТА 30 марта 2024 года

в парламенте

От мигрантов до буллинга



Пресс-служба Госсовета РТ

Егор НИКИТИН, «РТ»
О том, что делать с потоком мигрантов и буллингом в школах, для чего семейному бизнесу нужен особый статус, пересели ли уже российские парламентарии на отечественные автомобили, говорили депутаты на минувшей сессии Госсовета РТ. Заседание длилось более четырех часов, ключевые тезисы выступления – в материале «РТ».

НАУКУ – НА ЗАВОДЫ
Заседание парламента провёл заместитель Председателя Госсовета РТ Юрий Камалтынов, поскольку Фарид Мухаметшин на больничном. Повестка дня была насыщенной. В числе первых перед депутатами выступил президент Академии наук Татарстана Рифкат Минниханов. Он отчитался о работе за год учреждения,

в составе которого – 12 институтов и центров, 7 отделений, а также работают 639 человек.
– Все показатели по государственному заданию академии и основным структурными подразделениями выполнены в полном объеме, по ряду существенно перевыполнены, – отметил Рифкат Минниханов.
По его словам, среди главных задач академии – создать систему долгосрочного финансирования научных исследований и эффективно использовать разработки ученых в реальной экономике региона.
– Нынешний год особенный для нас, в республике он объявлен Годом научно-технологического развития. Мегазадача академии и всего научно-образовательного сообщества остается интеграция университетов, научно-образовательных центров и предприятий республики, – подчеркнул президент Академии наук РТ.

«ЖИГУЛИ» ЗАКАЗЫВАЛИ?
О работе депутатов Госдумы РФ, избранных от республики, отчитался Айрат Фаррахов. По его словам, парламентарии (всего их 15) продолжают отстаивать интересы республики и ее жителей на федеральном уровне, при этом активно участвуют в решении общенациональных задач. Депутаты Госдумы от РТ представлены в 13 из 32 комитетов нижней палаты, причем в 3 из них – в должности председателей и в 2 – первого заместителя председателя.
– С начала созыва и до конца 2023 года в адрес депутатов от Татарстана поступило более 38 тысяч официальных обращений, в том числе из других регионов. Это в 3,5 раза больше, чем за аналогичный период в прошлом созыве. Доверие избирателей к нам растет. Люди обращаются, чтобы решить свои вопросы, и их надежды оправдываются, – отметил Айрат Фаррахов.

Депутаты Госсовета задали коллеге из Госдумы несколько вопросов. В частности, их интересовал федеральный законопроект о рекламе, который позволяет владельцам рекламных щитов продлевать действующие договоры на десять лет в обход интересов муниципалитета.
– Это ведет к недополучению доходов в местные бюджеты, у которых и так небольшая доходная база, – обозначил суть проблемы депутат Александр Комисаров.
– Обязательно передам это обращение со всеми расчетами, которые вы представите. Готовы вместе поработать над поправками, – сказал представитель Госдумы.
Парламентарий Раиль Шамсутдинов поинтересовался, пересели ли уже федеральные депутаты на отечественные автомобили после соответствующего указания Президента России.
– Больше не закупаются автомобили, которые не включены в перечень Мин-

промторга из восьми моделей. Когда я вызываю служебное авто, могут приехать и Ford, и «Жигули». Хорошая машина. Ни одна иностранная машина не пахнет так, как наши «Жигули», – сказал Айрат Фаррахов.
СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС В ЗАКОНЕ
Про поддержку предпринимательства депутатам рассказал бизнес-омбудсмен РТ Фарид Абдулганиев. Как он сообщил, к началу марта этого года в налоговом реестре республики числились более 174,8 тысячи предпринимателей, что на 4 процента больше показателя годичной давности. «Это абсолютный максимум за всю историю Татарстана», – подчеркнул докладчик.
Численность занятых в частном секторе выросла на 10,4 процента – до 860 тысяч человек – и составляет 41 процент от общего числа трудящихся в экономике.

Далее – на стр. 2

СОЦИУМ

Сохранить мир и согласие

Опыт республики в части укрепления межнационального мира и согласия является примером для многих регионов. Об этом сообщил вице-премьер РТ, председатель Национального совета Всемирного конгресса татар Василь Шайхразиев на заседании в Доме дружбы народов Татарстана.

Василь Шайхразиев отметил, что в республиканских вузах обучается много иностранных студентов. В них нужно видеть будущих жителей Татарстана и помогать им с адаптацией. «Если они останутся здесь, будет здорово, если уедут к себе в страну, тоже неплохо, потому что там их родители, семья, родной край. Но, увидев, как мы здесь живем, они будут отзываться о России только положительно», – пояснил он.

Как сообщил начальник Управления национального образования Минобрнауки РТ Ильгиз Халиков, в республике реализуется программа сохранения, изучения и развития языков. В этом году она предусматривает 142 мероприятия, на реализацию которых выделено более 132 млн рублей.

Начальник Управления по реализации национальной политики Департамента Раиса РТ по вопросам внутренней политики Данил Мустафин рассказал участникам совещания – представителям министерств и ведомств республики, традиционных конфессий, активистам национально-культурных автономий о новой методике оценки эффективности профилактики экстремизма на национальной и религиозной почве.

картина дня

ТАТАРСТАНЦЫ СМОГУТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПРОЕКТЕ «МНОГОДЕТНАЯ РОССИЯ»

Проект реализуется в рамках Года семьи и включает два масштабных мероприятия: форум «Многодетная Россия» и спортивный фестиваль «Здоровая семья – сильная Россия». Форум «Многодетная Россия» проходит с февраля по июнь. Запланировано проведение конкурса социальных проектов «В кругу семьи» и фотографий «Детство – это маленькая жизнь», акции «Семь добрых слов» и конференции «Многодетность – богатство нации!». Финальное мероприятие состоится летом в Москве, сообщают организаторы. Федеральным спортивным фестивалем «Здоровая семья – сильная Россия» включает серию акций, которые направлены на укрепление физического и психологического благополучия, а также на популяризацию спорта. Финал состоится в октябре в Москве. Стать участником мероприятий могут общественные объединения, многодетные семьи, социально ориентированные некоммерческие организации, государственные и муниципальные учреждения. Условия и порядок участия размещены на сайте всероссийского проекта «Многодетная Россия».

ПРЕДСТОЯЩИЙ АПРЕЛЬ ОБЕЩАЕТ БЫТЬ ОЧЕНЬ ТЕПЛЫМ, С ТЕМПЕРАТУРАМИ ВЫШЕ НОРМЫ

Об этом рассказал доцент кафедры метеорологии, климатологии и экологии атмосферы Института экологии и природопользования КФУ Тимур Аухаев. По его словам, второй год подряд апрельские температуры превысят норму. «Напомню, что средняя температура апреля – плюс 4 градуса, – сказал Тимур Аухаев. – Что касается ближайшей декады, она прогнозируется примерно на 3 градуса выше климатической нормы. А норма для этого периода составляет плюс 2 градуса. Таким образом, мы ожидаем ближайшую декаду с температурой плюс 5». По словам метеоролога, весь вегетационный период в республике прогнозируется в пределах климатической нормы, за исключением июля, который ожидается с положительной температурной аномалией. «Он может стать пятым подряд теплым июлем, превосходящим климатическую норму по температуре. Май и июнь останутся близкими к норме», – отметил эксперт.

ПЕРВЫЙ МОБИЛЬНЫЙ ПУНКТ ПРИЕМА ВТОРСЫРЬЯ ОТКРОЕТСЯ ЗАВТРА НА НАБЕРЕЖНОЙ КАЗАНКИ

Акция пройдет впервые с 10.00 до 12.00 на парковке под мостом «Миллионум» со стороны экстрим-парка «Урам». В это время участникам будет доступен заезд на парковку, сообщается в телеграм-канале «Стратегии развития Казанки». Сбор вторсырья будет проводиться каждый месяц. Горожане и гости столицы смогут принести на переработку макулатуру, технику, корм для кошек и собак, стекло, металл, тетрапак, ПЭТ-бутылки, полипропилен. Также в перечень включены фольга, тобики от кремов и зубных паст, диски, ручки, фломастеры, блистеры от лекарств, бритвенные станки, зубные щетки, пластиковые карты, пластмассовые крышки, кассовые чеки. Кроме того, в апреле и мае во всех районах Казани установят контейнеры для сбора изношенных автомобильных покрышек, проинформировали в пресс-службе мэрии города.



Казань.ру

В КАЗАНСКОМ МЕТРОПОЛИТЕНЕ НА ПУТИ УПАЛА ЖЕНЩИНА

Происшествие случилось на станции «Проспект Победы» перед самым прибытием электропоезда, рассказали в МУП «Метроэлектротранс». «Сотрудники вывели пострадавшую с путей, соблюдая все меры предосторожности. Вызвали скорую помощь», – сообщили в телеграм-канале предприятия. Позднее выяснилось, что у женщины случился эпилептический приступ. Из-за инцидента произошел сбой в графике движения, затем составы начали двигаться по расписанию.

просветительство



fons.pibig.info

В малые города повезут «большую музыку»

Далее – на стр. 12

среда заботы нашей

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

Новое, четвертое издание республиканской Красной книги готовится к выходу. Корреспондент «РТ» узнала, какие птицы, рыбы, звери и растения войдут в обновленный краснокнижный список, а каких представителей флоры и фауны оттуда, наоборот, исключат и почему.

БАКЛАНЫ СЪЕЛИ ВСЮ РЫБУ
Над четвертым изданием Красной книги РТ работают специалисты КФУ, Гос-

Синие грибы вместо бурых медведей



sibguide.ru

комитета РТ по биоресурсам, Татарского филиала Всероссийского НИИ рыбного хозяйства и океанографии, Волжско-Камского

государственного природного биосферного заповедника. Предполагается, Далее – на стр. 11

цитата дня

Наиль МАГДЕЕВ, мэр Набережных Челнов, в обращении к бойцам СВО:



«Мое внутреннее убеждение: вы – настоящие мужчины, настоящие воины и герои. Хочу выразить признательность и благодарность за то, что вы, как патриоты нашего Отечества, верны присяге, исполняете свой воинский долг с честью и достоинством.»

В несколько строк

=== РЕЙСЫ ИЗ АКТОБЕ В КАЗАНЬ возобновит с 1 апреля казанская авиакомпания Qazaq Air. Полеты будут осуществляться по понедельникам и пятницам, рассказали в пресс-службе аэропорта столицы республики.

=== СТОЛКНУЛИСЬ НА ПЕРЕКРЕСТКЕ улиц Ибрагимова и Восстания в Казани маршрутный автобус и легковой автомобиль «Хонда», сообщили в УГИБДД по РТ. 32-летний мужчина, находившийся за рулем иномарки, скончался на месте. 42-летний водитель автобуса проигнорировал красный свет. Ему грозит до пяти лет лишения свободы.

=== 31 ПРЕДПРИЯТИЕ-ПРИЗРАК по производству молочной продукции выявили в Татарстане, проинформировали в Управлении Роспотребнадзора по РТ. Полный список опубликован на сайте ведомства. Напомним: призраками называют компании, которые отсутствуют по заявленному официальному адресу и где нельзя провести проверку качества продукции.

=== НАРКОПРИТОН обнаружили полицейские в Альметьевске в рамках акции «Сообщ, где торгуют смертью», рассказали в пресс-службе МВД РФ по РТ. 51-летнему хозяину квартиры грозит до четырех лет лишения свободы.

=== ОШТРАФОВАН ЗА НЕКАЧЕСТВЕННУЮ ОЧИСТКУ УЛИЦ от снега и наледи глава администрации Авиастроительного района Казани, сообщили в прокуратуре. Сумма штрафа составила 20 тысяч рублей.